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با پایان تعطیلات نوروزی و آغاز ماه مبارک رمضان، 
تغییراتی در ساعات کاری اصناف، ادارات و حتی 
حمل‌ونقل عمومی و ساعات ترافیک ایجاد شده 
است. همانگونه که سال‌های گذشته با شروع ماه 
رمضان، شرایط و زمان کاری و ترافیکی شهر تغییر 
می‌کرد، اما این تغییر ساعت‌ها چه تغییری در 
زندگی ما ایجاد خواهد کرد و چه کیفیتی از زندگی 

ما دستخوش تغییر خواهد شد؟ 

تکلیف ما با واحدهای اداری
در همان ابتدا با تصویب هیأت دولت با هدف 
ایجاد زمینه لازم برای استفاده مطلوب کارکنان 
از فضایل و معنویات این ماه، ساعت کاری ادارات 
و بانک‌ها ۹ صبح تا ۱۴:۳۰ بعداز‌ظهر تعیین شد. 
ساعات کار در روزهای نوزدهم و بیست‌‌وسوم هم 
با یک ساعت تأخیر نسبت به سایر روزهای ماه 
رمضان مشخص شدند. البته پس از این بود که 
شورای هماهنگی بانک‌ها، ساعت کاری بانک‌ها 
را در ایام رمضان یک ساعت کمتر کرد و به 7:30 
تا 13 تغییر داد. این نیز به آن دلیل بود که هیأت 
دولت در یکی از بخش‌های این مصوبه آورده بود که 
بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران موظف است 
ساعت فعالیت بانک‌ها را به‌گونه‌ای تنظیم کند که 
آغاز آن حداقل ۳۰دقیقه قبل از آغاز به‌کار ادارات 
و سازمان‌ها باشد. کسری کار ناشی از اجرای این 
تصویب‌نامه در ماه مبارک رمضان درباره کارکنان 
مشمول دورکاری در چارچوب آیین‌نامه مربوط و 

با رعایت سقف مقرر در قانون )۴۴ساعت در هفته( 
از طریق انجام دورکاری و درباره سایر کارکنان از 
طریق دورکاری در غیر از موارد مندرج در آیین‌نامه 
مربوط یا برنامه آموزش حضوری و غیرحضوری، 
موضوع ماده‌‌۹۳ قانون مدیریت کشوری جبران 

می‌شود.
اما اگر قرار است کارتان به ادارات بیفتد حتما باید 
سحرخیز باشید. اگر گذرتان به بانک هم بیفتد، 
شنبه تا چهارشنبه پیش از ساعت13 باید کارتان 
را انجام دهید. روزهای پنجشنبه اما یک‌ساعت هم 
زودتر بانک‌ها تعطیل می‌شوند؛ یعنی تا ساعت12 
بیشتر وقت ندارید کارهای بانکی خود را به پایان 

برسانید.

وضعیت شهر و اصناف
رئیس اتاق اصناف می‌گوید که در ماه رمضان 
واحدهای صنفی مواد غذایی تعطیل هستند 
و فقط تعدادی از واحدها مثل اغذیه‌فروشی‌ها 
به شکل بیرون‌بر فعالیت می‌کنند. قاسم نوده 
فراهانی گفته بود که واحدهایی که در ماه مبارک 
رمضان به شکل بیرون‌بر فعالیت دارند، در واحد 
صنفی خود حق پذیرش مهمان ندارند: »این 
واحدها فقط غذاهای سرد را آماده می‌‌کنند.« 
اما چند روز پیش سرهنگ نادر مرادی ساعت 
کاری صنوف در ماه مبارک رمضان را وابسته 
به نوع صنف مربوطه دانست و گفت: »صنوفی 
مانند طلافروشی، خیاطی، آرایشگری و... که در 
طول روز مجاز به فعالیت هستند، ساعت کاری 
فعالیتشان مانند سابق است. در راستای کمک 
به معیشت مردم صنوفی که با اغذیه در ارتباط 

هستند مانند رستوران‌ها، آبمیوه‌فروشی‌ها و 
برخی سوپرمارکت‌ها که در طول روز اجازه 
فعالیت ندارند، می‌توانند از اذان مغرب تا سحر 
)اذان صبح( فعالیت کنند. این مجوز به آن معنا 
نیست که هر اغذیه‌فروشی در هر جایی بخواهد 
تا سحر فعالیت داشته باشد. صنوفی که تمایل 
دارند تا سحر فعالیت کنند، باید به پلیس اماکن 
مراجعه کنند و درخواست مجوز داشته باشند تا با 
بررسی نیازسنجی لازم، این مجوز برای آنها صادر 
شود.« صنوف دیگری که از قبل مجوز شبانه‌روزی 
داشتند، مانند داروخانه‌ها یا برخی از هایپرها، 

نیازی به مراجعه مجدد برای کسب مجوز ندارند.

حمل‌ونقل و کلاف ترافیک
ساعت طرح ترافیک نیز از ۶:۳۰ تا ۱۷ عصر تغییر 
کرد. شهرداری تهران در تمهیدی، در روز نخست 
مترو و اتوبوس را تا 9صبح رایگان کرد تا حجم 
سفرهای صبحگاهی این ناوگان را افزایش دهد. 
ظرفیت ناوگان حمل‌ونقل عمومی در همه مدل‌ها 
نیز برنامه‌هایشان تغییر کرد. هرچند در 2سال 
گذشته بی‌توجهی و استقبال کم از حمل‌ونقل 
عمومی باعث شد کمبودها و مشکلاتی ایجاد 
شود، اما حداکثر توان ناوگان و کاهش سرفاصله 
در مترو، در دستور کار قرار گرفت. جابه‌جایی 
ناوگان اتوبوس و تاکسی به سمت ایستگاه‌های 
پرمسافر بیشتر شد و اجازه داده شد تا ون‌های 
مسافربری برای تردد در خطوط ویژه حرکت 
کنند. تهران به ۷۵۰۰ اتوبوس احتیاج دارد اما 
هم‌اکنون ‌۲۲۰۰دستگاه در اختیار دارد. با توجه به 
مصوبه شورای حمل‌ونقل و ترافیک ساعات پایانی 

طرح ترافیک در نیمه اول سال ساعت۱۹ است که 
با فرا‌رسیدن ماه مبارک رمضان ساعت پایانی طرح 

ترافیک ساعت۱۷ شده است.
با اینکه تهران به شلوغی‌های پیش از سال نو 
بازنگشته، اما باز هم ممکن است در بعضی 
خیابان‌ها درگیر ترافیک شوید. بنابراین بد نیست 
بدانید پیک ترافیک از ساعت17 تا اذان مغرب 
خواهد بود که همه می‌خواهند خود را به سفره‌های 
افطار برسانند. پیش و پس از این ساعت ترافیک به 
شکل محسوسی کم خواهد شد. برای سوار‌شدن 
به مترو و اتوبوس هم همین مورد را درنظر بگیرید.

مصرف انرژی در ماه خدا
معمولا اینگونه است که در هفته اول ماه مبارک 
رمضان میزان مصرف برق ‌هنگام سحر و افطار 
افزایش می‌یابد. به‌نظر می‌رسد با فرارسیدن 
زودهنگام گرما، مصرف برق در این ماه بیش از 
سال‌های گذشته شود. خصوصا حالا که اعلام شده 
پیک مصرف برق در شبانه‌روز گذشته به ۴۲ هزار 
و ۷۳۰ مگاوات رسیده که نسبت به پیک مصرف 
برق در روز مشابه سال قبل، رشدی ۹ درصدی را 

نشان می‌دهد.
گرم‌شدن کم‌سابقه هوا در میانه فروردین، بازگشت 
کولرها به مدار در برخی شهرهای کشور و مردم 
روزه‌داری که از گرما گریزان هستند، می‌تواند 
اثر این گرمای زودرس را در رشد مصرف برق به 
وضوح نشان دهد. پس حواس‌تان به قطع برق در 
سال‌های گذشته باشد و در مصرف دقت کنید تا 
این تابستان گرم که حالا نشانگانی از خود بروز 

داده را به سلامت سپری کنید.

زمان در رمضان
پیک‌های ترددهای درون‌شهری، بانک‌ها و اداره‌ها و مصرف انرژی در ماه مبارک رمضان چگونه است و تا چه اندازه می‌توانیم 

آن را مدیریت کنیم؟

آمارها از افزایش موارد ابتلا و بستری‌های کرونا حکایت دارد، در تهران هم میزان مراجعه‌های سرپایی بالا رفته است

پیک هفتم کرونا؛ احتمالا در اردیبهشت

دوران پساکرونا‌
درس اولویت نخست نیست

دوران پاندمی کووید-۱۹، »پساکرونا«، یکی از مهم‌ترین 
دغدغه‌های نظام‌های آموزشی در تمام دنیا بوده است؛ به ‌عنوان 
روانشناس و مشاور آموزش و پرورش در دوران این پاندمی، 
اختلال جدی در رابطه والدین با کودکان شان برایم بسیار 
پررنگ بود. تقریبا هر روز اولیایی به دفاتر مشاوره مراجعه و روی 
موضوع آموزش فرزندان شان تأکید می‌کنند. اینکه »فرزندشان 
پس از همه‌گیری کرونا درس نمی‌خواند.« جمله بسیار آشنایی 
برای من و همکارانم است. در اغلب اوقات در پاسخ به والدین 
می‌گویم: »خب چه اشکالی دارد درس نخواند؟« و با چهره 

بهت‌زده و تعجب‌آور پدر و مادرها روبه‌رو می‌شوم.
معتقدم؛ سلامت روان دانش‌آموز از درسش با اهمیت‌تر است اما 
شوربختانه نگاه کلان آموزش و پرورش به دانش‌آموزان چنین 
تأثیری گذاشته که آموزش بر همه‌‌چیز تقدم دارد. کافی است 
روی جملات تأکیدی مسئولان آموزش و پرورش دقت کنیم 

تا متوجه شویم چه اندازه روی بحث آموزش تأکید می‌کنند.
وقتی در جلسات مشاوره، والدین در بیان نکات منفی 
فرزند خود زیاده‌روی می‌کنند، وارد عمل شده و می‌خواهم 
ویژگی‌های مثبتش را نیز بشمارند. با این حال باز به حرف 
خودشان برمی‌گردند و تأکید می‌کنند که »اگر درس بخواند 
من هیچ‌چیزی از او نمی‌خواهم، من فقط انتظار دارم درسش 
را بخواند، همین.« سؤال اینجاست که اگر به‌عنوان یک مادر، 
اعضای خانواده بگویند »هیچ‌چیزی از تو نمی‌خواهیم جز اینکه 
خوب غذا درست کنی« چه احساسی به تو دست می‌دهد؟ و 
اینجاست که مادر دانش‌آموز حسابی جا می‌خورد و می‌گوید: 
»بهم برمی‌خورد، کلی ویژگی‌های دیگر دارم و غذا پختن تنها 
وظیفه‌ام نیست.« به همین دلیل است که تأکید دارم فرزند شما 
نقش های بسیار دیگری دارد و درس خواندن یکی از آنهاست. 
نه‌تنها وظیفه‌اش. پاندمی کووید-۱۹ باعث شده نقش‌های 
دانش‌آموزان فقط به درس خواندن محدود شود؛ درحالی‌که ما 
هم‌اکنون بحران‌های روانی زیادی را در دانش‌آموزان شاهدیم که 

درس خواندن در اولویت چندم هم قرار نمی‌گیرد.
دانش‌آموز خوب، دانش‌آموزی نیست که فقط نمره ریاضی و 
علوم را ۲۰ بگیرد؛ دانش‌آموز خوب، دانش‌آموزی است که بتواند 
در یک جامعه نقش درستی را ایفا کند و از سلامت روانی بهره 
ببرد، حتی اگر نتواند نمرات لازم را در دروس خاصی کسب کند. 
دوری 2 ساله دانش‌آموزان از مدرسه، مهم‌ترین آسیبی را که به 
دانش‌آموزان زده این است که بچه‌ها به‌شدت از نظر تعاملات 
روانی و اجتماعی دچار اختلال شده‌اند. البته بازگشت به مدرسه 
بعد از 2 سال، آن هم بعد از پشت سر گذاشتن چنین پاندمی 
بزرگی می‌تواند اضطراب آور باشد. تقریبا در تمامی مطالعات 
انجام شده درخصوص بازگشایی‌مدارس، نیمی از والدین و 
دانش‌آموزان از اضطراب ناشی از بازگشایی شکایت داشته‌اند 
اما اگر این بیماری ادامه‌دار باشد تا کی می‌توانیم جلوی حضور 
دانش‌آموزان به مدرسه را بگیریم؟ اکنون دانش‌آموزانی داریم 
که ۹ساله شده‌اند و هنوز به مدرسه نرفته‌اند و این می‌تواند 

پیامدهای جبران‌ناپذیری داشته باشد.
چگونه افراد می‌توانند دوباره در محیط‌های اجتماعی احساس 
ایمنی داشته باشند؟ دکتر الن هندریکسن، روانشناس بالینی 
در مرکز اضطراب و اختلالات دانشگاه بوستون دراین‌باره این 
گونه پاسخ داده است که »بارها و بارها با افرادی که از اضطراب 
اجتماعی رنج می‌برند، مواجه شده‌ام. آنها می‌گویند من کار زیادی 
برای پیشگیری از همه‌گیری کرونا انجام داده‌ام تا بتوانم ایمنی 
جسمی خود را تامین کنم، اما از نظر روانی احساس می‌کنم 
نمی‌توانم در جمع، حاضر شوم و دچار هراس می‌شوم. من به 
آنها می‌گویم که اعتماد اجتماعی مانند یک ماهیچه است، اگر در 
گذشته در جمع حاضر می‌شدید و به راحتی ارتباط می‌گرفتید، 
الان هم می‌توانید این کار را انجام دهید، همانطور که ماهیچه 
ای را که مدت‌ها از آن استفاده نکرده‌اید ضعیف شده، ولی با 
 کمی تمرین و ورزش دوباره فعال می‌شود.« ابتدا شاید احساس

ناخوشایندی داشته باشید اما رفته رفته می‌توانید با تقویت خود 
به ترس‌ها غلبه کنید. سعی کنید زمانی را در بیرون از خانه سپری 
کرده و در ابتدا از فضاهای باز شروع کنید، جاهایی که شلوغ ولی 
سرپوشیده نیستند و به‌تدریج خودتان را به محیط‌های بسته 
عادت بدهید. هر چقدر در محیط های اجتماعی قرار بگیرید، به 

همان اندازه راحت‌تر می‌توانید جمع را بپذیرید.
منبع: ایسنا

افغانستانی‌های مهاجر 
واکسن سرخک بزنند

معاون بهداشت وزارت بهداشت با ابراز نگرانی از گزارش 
مواردی از سرخک در برخی استان‌ها و ابتلای ۱۶۴نفر 
به این بیماری تاکنون، اعلام کرد: »هر کسی که روند 
واکسیناسیون MMR را تکمیل نکرده، حتما به مراکز 
بهداشت در سراسر کشور مراجعه کند.« کمال حیدری 
درباره شیوع سرخک در کشور گفت: »ایران در سال گذشته 
موفق به گرفتن گواهی حذف سرخک از سازمان جهانی 
بهداشت شد، اما همزمان با این رویداد، در کشور همسایه‌ 
یعنی افغانستان بیماری سرخک شایع شد و از طرفی، با 
توجه به مسائل سیاسی کشور افغانستان و مهاجرت عده 
زیادی از شهروندان افغانستانی به کشورمان و پراکندگی 
آنها در نقاط و شهرهای مختلف، برای ما دغدغه ایجاد کرده 
است، زیرا در استان‌های مختلف مواردی از این بیماری 
گزارش شد و به‌دلیل حساسیتی که در مورد این بیماری 
وجود دارد، به‌طور ویژه به آن پرداختیم.« او افزود: »در 
همین زمینه به تمام دانشگاه‌های علوم پزشکی هشدار 
داده شد که برای مقابله با این موضوع، اقدامات لازم را 
انجام داده و در زمینه تکمیل واکسیناسیون افراد غیرایرانی 
حتما برنامه‌ریزی کنند، به‌ویژه در مناطقی که محل 
تجمع مهاجران غیرایرانی است، پوشش واکسیناسیون 
»ام‌ام‌آر« فراهم شده و به‌صورت فعال واکسیناسیون صورت 
می‌گیرد.« به‌گفته او، افغانستانی‌هایی که قصد رفت‌وآمد 
به کشورشان را دارند، حتما واکسیناسیون‌ را کامل کرده 

باشند، چرا که این بیماری در افغانستان شایع شده است.

سیدمجتبی هاشمی
سرپرست ارزیابی و پاسخگویی به 

شکایات وزارت آموزش و پرورش
در  ستادی  حوزه‌های  ناظران 
نخستین روز از بازگشایی مدارس، از 
۱۰هزارو۵۸۵ واحد آموزشی بازدید و 
بر روند آغاز آموزش‌های حضوری در 

مدارس نظارت کردند. )ایسنا(

ناصر شریفی مطلق
رئیس هیأت مدیره کانون خدمات 

بهزیستی استان تهران
برای رسیدگی فوری و مؤثر به نیازهای 
مددجویان، بازدید خانه به خانه و ارائه 
خدمات محله‌محور بهزیستی، در طرح 
بزرگ مراکز مثبت زندگی 11هزار مددکار 
اجتماعی توسط ۲۵۰۰مرکز در سراسر 
کشور باید به‌کار گرفته شود و رسما 

فعالیت خویش را آغاز کنند. )مهر(

درصد بیکاران جهان که به‌دلیل 
۱۹ شغل‌شان را از  پاندمی کووید-

دست داده‌اند، زنان هستند.
62

درصد سهم زنان از تعداد قانونگذاران، 
مقامات عالی‌رتبه و مدیران کل کشور 

در سال99 است.
18

برابر، زنان فارغ التحصیل مقاطع 
مختلف نسبت به مردان در نرخ 

بیکاری جلوترند.
2

درصد  زنان در سراسر جهان در 
مشاغل غیررسمی کار می‌کنند. از 

این‌رو بیشتر در معرض خطر فقرند.
60

درصد »نرخ بیکاری زنان فارغ‌التحصیل 
آموزش عالی« در سال99 است که از 

سال96 کاهشی شده است.
22

 سهم زنان از تعداد کل شاغلین کشور 
در سال۹۷ است که در سال99 به 

15.7درصد رسیده. 18/2

از زنان سینمایی برای طرح 
مشکلاتشان دعوت شد

معاون امور زنان رئیس‌جمهور از زنان هنرمند و 
دست‌اندرکار سینما برای بیان مشکلاتشان و تبیین 
راهکارهای عملیاتی برای صیانت از ‌شأن و منزلت 
این زنان هنرمند، دعوت کرد تادر جلسه‌ای حضور 
یابند. انسیه خزعلی، معاون امور زنان و خانواده 
رئیس‌جمهوری از زنان هنرمند و دردمند دست اندرکار 
سینمای ایران برای حضور در نشستی در محل معاونت 
امور زنان و خانواده ریاست‌جمهوری به‌منظور طرح 
مسائل و مشکلات خود و تبیین راهکارهای عملیاتی 
برای صیانت از ‌شأن و منزلت این زنان هنرمند، دعوت 

کرد. متن این بیانیه به شرح ذیل است:
»جایگاه زنان در هنر سینما و حضور مؤثر آنان، لزوم 
صیانت از ‌شأن والای این هنرمندان را طلب می‌کند. 
لذا خلأ قوانین و دستورالعمل‌ها و حمایت‌های لازم 
نباید حضور مفید و ارزشمند زنان در عرصه هنر هفتم را 
مخدوش کند... دولت مردمی نیز با شعار مبارزه با فساد، 
خود را موظف به برخورد با هرگونه فساد و تعدی اعم 
از اداری، مالی و اخلاقی می‌داند و هیچ‌گونه اغماضی را 
در این مسیر برنمی‌تابد. معاونت زنان و خانواده بر خود 
لازم می‌داند که گوش شنوای مطالبات زنان هنرمند 
در عرصه سینمای ایران باشد و با دعوت از این عزیزان 
و با همکاری نهادهای مسئول و متولی برای طراحی 
سازوکار لازم صیانت از‌شأن و منزلت زنان، در این حوزه 
یاری رساند. لذا از بانوان هنرمند و دردمند این حوزه 
دعوت می‌شود در نشستی که در محل معاونت تشکیل 

می‌شود، شرکت نمایند.«‌

نقل‌قول‌

عدد خبر

ویژه

‌خبر

عباس فرجی؛ کارشناس حوزه آموزش‌ و پرورشنگاه

زهرا رستگارمقدمگزارش
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محمد ترکمانه
مدیرعامل بنیاد برکت

بنیاد تا پایان سال گذشته یک‌هزار 
لزایی در حوزه  و 100طرح اشتغا
دانش‌بنیان راه‌اندازی کرده است 
و فعالیت و سرمایه‌گذاری در این 
بخش برای ما اهمیت ویژه‌ای 
از طرح‌های  برکت  بنیاد  دارد. 
لزایی  اشتغا که  نی  دانش‌بنیا
به‌دنبال داشته باشد حمایت ویژه 

خواهد کرد. )فارس(

روی سیاه کرونا باز هم در حال 
نمایان شدن است. شیوع ویروس 
که از آخرین روزهای اسفند سال 
گذشته، با ثبت آمار دورقمی فوتی‌ها و کاهش 
قابل توجه تعداد بستری و ابتلای روزانه، کنترل 
شده به‌نظر می‌رسید حالا بار دیگر، در حال 
برداشتن خیز دیگری است. خیز جدید کرونا 
در آمارهای روزانه اعلام شده از سوی وزارت 
بهداشت پیداست، وقتی که تعداد بستری‌ها از 
200نفر به نزدیک 500نفر رسید و آمار ابتلای 
روزانه هم با جهش قابل توجهی طی 24ساعت 
3هزارو500نفر را رد کرد و روز گذشته خودش 
را به 4هزارو615نفر رساند. روند ابتلا و بستری از 
ابتدای فروردین کنترل شده بود و روی میانگین 
250بستری مانده بود، آمار ابتلا هم بین 1500 
تا 2500نوسان داشت و شمار فوتی‌ها هم زیر 
50نفر در روز را تجربه کرد و در دوازدهمین 
روز فروردین به 36نفر هم رسید. با این همه اما 
روز گذشته، در دومین روز متوالی در فروردین، 
آمار بستری و ابتلا جهش قابل توجهی پیدا 
کرد. پانزدهم فروردین آمار بستری‌ها 450نفر 
و ابتلای جدید روزانه 3هزارو519نفر بود و 
روز گذشته این عدد به‌ترتیب به 477مورد و 
4هزارو615نفر رسید که نشان از بالا رفتن آمار 
ابتلا و بستری دارد. به‌گفته متخصصان آمار 
فوتی‌ها معمولا 2هفته تا یک ماه پس از بالا رفتن 
تعداد ابتلا افزایش پیدا می‌کند، بنابراین پایین 
بودن تعداد مرگ‌ها، نتیجه اتفاقاتی است که 
در هفته‌های اخیر اسفند و 2هفته اخیر صورت 

گرفته و با افزایش تعداد بستری‌ها به‌عنوان 
یکی از مهم‌ترین شاخص‌های سنجش میزان 
شیوع، در روزها و هفته‌های آینده نوسان آمار در 

مرگ‌ها مشخص می‌شود.
حالا با توجه به آغاز پیک جدیدی در کشورهای 
اروپایی، به‌نظر می‌‌رسد به‌زودی در کشور هم 
تحت‌تأثیر سفرهای نوروزی و تجمع‌ها و در 
ادامه آن بازگشایی مدارس، پیک جدیدی از 
بیماری رقم بخورد. این همان هشداری است 
که حمید سوری، رئیس کارگروه بهداشت و 
پیشگیری ستاد ملی مقابله با کرونا پس از پایان 
تعطیلات به همشهری داد و روز گذشته هم به 
ایسنا تأکید کرد که اواسط اردیبهشت، احتمال 
وقوع پیک هفتم کرونا وجود دارد. براساس اعلام 
او، نمی‌توان پیش‌بینی کرد که پیک بعدی کرونا 
با چه سویه‌ای همراه خواهد بود اما هرچه هست، 
ویروس برای بقای خود در حال جهش‌های 
جدیدی است. سوری درباره سویه دلتاکرون 
که ترکیبی از اومیکرون و دلتاست هم توضیح 
می‌دهد و می‌گوید که این سویه چندان جدی 
نیست و تأثیر چندانی بر اپیدمی نداشته است. 
هم‌اکنون به‌نظر می‌رسد ترکیبی از واریانت‌های 
اومیکرون و دلتا در کشور وجود داشته باشد و 
احتمالا گردش ویروس در کشور رخ دهد که 
شانس گسترش موج از نقاط پرتردد و پرتماس 

بیشتر است.
هشدار نسبت به وقوع پیک جدید را تنها این 
مسئول در ستاد ملی مقابله با کرونا نمی‌دهد، 
معاون درمان فرماندهی عملیات مقابله با کرونای 

تهران هم از افزایش تعداد مراجعان سرپایی 
کرونا در استان تهران خبر می‌دهد و در عین 
حال به فارس می‌گوید که احتمالا موجی از 
افزایش موارد ابتلا به کرونا رخ می‌دهد اما اینکه 
چقدر منجر به بالا رفتن موارد مرگ می‌شود، 
قابل پیش‌بینی نیست. براساس اعلام نادر 
توکلی، افزایش موارد ابتلا در استان تهران 
از دهه دوم فروردین آغاز شد: »در 24ساعت 
گذشته 3600مراجعه به کلینیک‌های تنفسی 
ثبت شد که نشان می‌دهد دیدو بازدیدهای 
نوروزی بر آمارها تأثیر گذاشته است. هرچند 
که هنوز بستری‌ها بالا نرفته و موارد فوت 
همچنان پایین است.« خبرهای خوبی از 
شیوع زیرسویه‌های جدید کرونا در دنیا شنیده 

نمی‌شود. براساس آخرین خبرهای رسیده از 
چین، نوع جدیدی از زیرسویه اومیکرون در 
این کشور شناسایی شده است، این زیرسویه 
با برچسب »BA.1.1« با سایر انواع ویروس 
کرونا که توالی یابی شده در چین یا به پایگاه 
داده جهانی گزارش شده است، مطابقت ندارد و 
در »سوژو«، شهری در مجاورت شانگهای چین 
یافت شده است. انگلستان هم زیرمجموعه 
جدیدی از سویه اومیکرون به‌نام »XE« را 
شناسایی کرده است. براساس اعلام آژانس 
امنیت بهداشتی بریتانیا )UKHSA(، صدها نفر 
در این کشور، تاکنون به XE آلوده شده‌اند که 
بخش کوچکی از کل عفونت‌های کووید در این 

کشور است.
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